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Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de 
Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira Reunião Ordinária do 
nono Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário Carvalho 
Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou 
abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de 
todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do 
dia 10 de setembro de 2018, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. O 
Presidente, ao informar a inscrição para utilização do plenário feita pela moradora da comunidade de 
São Sebastião do Monte Verde, Emília de Mattos Merlini, passa a palavra a ela, que após 
cumprimentar a todos agradece a presença e apoio das equipes dos Deputados André Quintão e 
Margarida Salomão; compartilha que mudou-se do Município de São Paulo para a zona rural do 
Município de Lima Duarte, em busca de uma vida mais sustentável; solicita a reabertura da turma de 
Educação Infantil da Comunidade de São Sebastião do Monte Verde, argumentando que o transporte 
escolar pega as crianças todos os dias no horário de 05:30h e retorna com elas à comunidade às 
13:00h; destacou que inúmeros problemas são enfrentado por alunos usuários do transporte escolar, 
exemplificando que em determinado dia chuvoso, não houve possibilidade de passagem do veículo 
na estrada, para o retorno das crianças à comunidade e elas precisaram caminhar por nove 
quilômetros sozinhas; opina que alunos residentes em áreas rurais necessitam de educação voltada 
para sua vida prática e que o fechamento das escolas do campo não trouxe nenhum benefício; afirma 
que a criação de uma turma multi seriada formada por alunos de 04 a 06 anos é apoiada pela 
Superintendência Estadual de Ensino, pelo Ministério Público e pela Universidade Federal de Juiz de 
Fora; argumenta que o Poder Executivo Municipal terá um custo relativamente baixo com reforma, 
pagamento de professor e transporte, já que a comunidade se propõe a fornecer a merenda escolar e 
a realizar a limpeza do prédio e mutirões de reforma, após o fornecimento do material; informa que a 
propriedade Fazenda Serra Negra, localizada na comunidade de São Sebastião do Monte Verde, 
possui uma Área de Preservação Permanente que gera  renda para o Município de Lima Duarte, com 
valor próximo a R$ 1.000,00 (mil reais mensais), que segundo ela, poderia ser utilizado no custeio 
das despesas com a turma de educação infantil da comunidade. O Vereador Marcelo Rodrigues de 
Freitas após cumprimentar a todos, afirma concordar com a proposta da oradora, já que considera 
importante aproximar os alunos dos locais onde moram, destacando que o transporte não é 
adequado para crianças; destaca que o Poder Legislativo não possui autonomia para propor e 
aprovar o projeto de lei encaminhado pela comunidade de São Sebastião do Monte Verde, contudo o 
enviou ao Poder Executivo Municipal através de indicação de projeto de lei; finalizada considerando 
que a parceria tem tudo para dar certo. O Vereador João Batista de Moura Júnior, após cumprimentar 
a todos, afirma que a ausência de um monitor dentro do transporte escolar, deixa o motorista em 
muitas situações de dificuldade, já que é responsável por dirigir e por monitorar os alunos que 
transporta. A oradora Emília de Mattos Merlini considera que a situação é bastante complicada, já que 
as condições de trafego da estrada são muito ruins e exigem o máximo de atenção do motorista. O 
Vereador João Batista de Moura Júnior considera o horário que os alunos da referida comunidade 
precisam acordar, para pegar o transporte escolar, como fator influenciador do aprendizado. O 
Vereador Donizete Martins Aguiar após concordar com a proposta apresentada pela comunidade de 
São Sebastião do Monte Verde, afirma que o Poder Executivo Municipal precisa ser mais atencioso 
com as demandas das comunidades. O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, 
parabeniza a oradora por sua atitude de apresentar publicamente a solicitação de sua comunidade; 
afirma que as comunidades rurais estão morrendo por conta do fechamento das escolas, já que 
muitas vezes os pais preferem se mudar para o perímetro urbano do município a permitir que seus 
filhos fiquem expostos aos riscos oferecidos pelo transporte escolar; finaliza alertando que a situação 
é muito perigosa, visto que a economia municipal é movida pela agricultura e pecuária, atividades 
realizadas em maior parte nas áreas rurais. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após 
cumprimentar a todos, afirma a necessidade de cobrar do Poder Executivo Municipal, reposta da 
indicação de projeto de lei encaminhada; concorda que as comunidades rurais devem ser apoiadas 
pelo Poder Legislativo na mobilização contra o fechamento de escolas e solicitando reabertura de 
turmas. O Presidente considera que a reabertura de Escolas Rurais não depende apenas do Poder 
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Executivo Municipal, depende também de diálogo com a comunidade e avaliação de viabilidade 
financeira. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, sugere o encaminhamento de ofício ao Poder 
Executivo Municipal, solicitando resposta da indicação do Projeto de Lei. O Presidente após informar 
a presença do Secretário Municipal de Saúde José Renato Duque, solicitada para prestação de 
esclarecimentos, passa a palavra a ele, que após cumprimentar a todos informa que a 
Policlínica  fornece 202 tipos de medicamentos, dos quais 20 estão em falta, devido ao atraso em 
entregas por parte dos fornecedores; informa que foi feita adesão a ata de registros de preços do 
Estado, possibilitando a aquisição de medicamentos com  valor bem abaixo da tabela de mercado e 
justifica que quando não é possível adquirir medicamentos através desta ata, a compra é feita pelo 
Município com recursos próprios; informa sobre o oferecimento de recurso de auxílio financeiro no 
caso de pacientes que fazem uso continuo de medicamento em falta na farmácia da Policlínica. Com 
relação a realização de exames de alta e média complexidade, destaca que o Município de Lima 
Duarte é dependente do Município de Juiz de Fora, tanto pelo SUS quanto pelo consórcio da 
ACISPES, e que existe a questão da demora para o atendimento devido à reduzida disponibilização 
de vagas no sistema de marcação do SUS, para alguns procedimentos ou consultas; destaca que a 
quantidade de profissionais de determinadas especialidade, atendendo pelo SUS, também contribui 
para a demora na marcação de consultas; informa que o Município de Lima Duarte atualmente conta 
com 06 (seis) PSF, todos com atendimento médico. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha 
questiona qual o débito do Estado de Minas Gerais com a Secretaria de Saúde. O Secretário 
Municipal de Saúde José Renato Duque informa que o valor da dívida é de R$ 6.888.000,00 (seis 
milhões, oitocentos e oitenta e oito mil reais) e que a saúde municipal sobrevive basicamente com 
recursos próprios e emendas parlamentares. O Vereador Aristides dos Reis de Magalhães após 
cumprimentar a todos, questiona quais os critérios utilizados para marcação de exames e consultas 
por meio da Secretaria Municipal de Saúde e qual o tamanho da lista de espera. O Secretário 
Municipal de Saúde José Renato Duque informa que a marcação de consultas é através de sistema 
que disponibiliza a quantidade de vagas diariamente para marcação, normalmente o paciente passa 
pelo médico do PSF que solicita a realização do procedimento ou consulta com especialista a ser 
marcada, assim que a documentação é entregue na Secretaria Municipal de Saúde os pacientes 
ficam na lista de espera, salientando que casos de extrema urgência são tratados como prioridade e 
vão para o início da lista. O Vereador João Batista de Moura Júnior questiona qual o prazo médio 
para realização de licitação para aquisição de medicamentos. O Secretário Municipal de Saúde José 
Renato Duque informa que é feita a previsão de consumo para o período de 12 meses, passando a 
fase de levantamento de preços de mercado que dura em média uma semana, seguindo com o 
encaminhamento a Prefeitura Municipal o processo é finalizado em duas semanas, após é feita 
compra e é necessário aguardar entrega, período que pode durar até quatro meses. O Vereador João 
Batista de Moura Júnior solicita explicações de como é feito o fornecimento de medicamentos para 
doenças crônicas. O Secretário Municipal de Saúde José Renato Duque esclarece que o Município 
fornece os medicamentos contidos na Relação Nacional de Medicamentos Essenciais – RENAME, no 
caso de medicamentos de alta complexidade a competência de fornecimento é do Estado, contudo a 
Secretaria Municipal de Lima Duarte dá todo o apoio na realização do processo de solicitação. O 
Vereador João Batista de Moura Júnior questiona se existe algum problema com relação ao 
transporte de pacientes até o Município de Juiz de Fora. O Secretário Municipal de Saúde José 
Renato Duque informa que atualmente são disponibilizadas mais vagas para atendimentos no 
Munícipio de Juiz de Fora do que o Município de Lima Duarte tem condições de transportar pacientes, 
destaca a importância, de que em caso de desistência, a Secretaria seja informada até as 11:00h do 
dia anterior, para que a vaga de transporte seja disponibilizada a outro paciente. O Presidente 
questiona se os atrasos na entrega de medicações ocorrem devido a problemas em licitação ou por 
parte dos fornecedores e reforça a importância de pacientes informarem a Secretaria Municipal de 
Educação em caso de desistências de uso do transporte para realização de consultas ou exames no 
Município de Juiz de Fora. O Secretário Municipal de Saúde José Renato Duque afirma que os 
atrasos ocorrem devido a problemas com fornecedores e destaca que a Santa Casa de Misericórdia 
de Lima Duarte é referência no Sul de Minas Gerais e possui uma dívida constante que apesar de 
reduzida, não é sanada. O Vereador Donizete Martins Aguiar afirma a necessidade de correr atrás de 
emendas parlamentares, pois a Santa Casa de Misericórdia só tem melhorado graças a esses 
recursos. O Vereador Walter de Paula Neves questiona a existência de convênio com farmácias 
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locais. O Secretário Municipal de Saúde José Renato Duque destaca que quando o medicamento é 
de uso essencial e não se encontra disponível na farmácia da policlínica é disponibilizado auxílio 
financeiro ao paciente. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas questiona como funciona o auxílio 
financeiro para aquisição de medicamentos, a programação de compra para licitação e se ocorre 
fornecimento de medicamentos para pacientes de outros Municípios. O Secretário Municipal de 
Saúde José Renato Duque informa que a programação de compra toma por base, a demanda do ano 
anterior e são feitos pedidos para suprir as necessidades do período mínimo de dois meses; aproveita 
a oportunidade para informa que estão sento atingidas todas as metas de campanhas de vacinação e 
explana sobre o monitoramento de focos de dengue. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas 
questiona o percentual de investimento municipal no setor da Saúde. O Secretário Municipal de 
Saúde José Renato Duque informa que anualmente é investido o percentual de 23 a 24% da receita 
municipal nos serviços de saúde. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas questiona se existe 
previsão de investimento em transporte de pacientes. O Secretário Municipal de Saúde José Renato 
Duque após informa que a demanda de pacientes a serem transportados é crescente, informa que o 
ideal seria buscar o maior número de especialidades médicas para atendimento no Município de Lima 
Duarte. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas questiona sobre a realização de partos e cirurgias 
ginecológicas na Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte. O Secretário Municipal de Saúde José 
Renato Duque informa que o Município dispõe de cirurgia ginecológica e geral e que a demanda 
municipal vem sido atendida; com relação a realização de parto informa que apenas os casos 
considerados de alto risco são encaminhados para o Município de Juiz de Fora. O Vereador João 
Batista de Moura Júnior questiona a existência de transporte de uso exclusivo para pacientes de 
hemodiálise. O Secretário Municipal de Saúde José Renato Duque lamenta que o Município não 
tenha condições de custear o transporte exclusivo para o referidos pacientes e informa que assim que 
possível será adquirido um veículo destinado a este serviço. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 
questiona a disponibilidade de vagas para o atendimento com fisioterapeuta na Santa Casa de 
Misericórdia de Lima Duarte. O Secretário Municipal de Saúde José Renato Duque informa que 
durante o mês de agosto foram realizados 980 atendimentos de sessões de fisioterapia. Em 
continuidade ao pequeno expediente é feita leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura 
Municipal: Ofício n° 52/2018 encaminhado pela Secretaria Municipal de Educação solicitado a 
indicação de um titular e um suplente para compor o Conselho Municipal de Acompanhamento e 
Controle Social do Fundo de manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de valorização 
dos Profissionais de Educação – Conselho do FUNDEB. Após discussão decide-se pela indicação do 
Vereador Geraldo Fonseca Neto para titular e do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas para 
suplente; continuando é feita leitura do Ofício n° 01/2018 encaminhado pelo Conselho Municipal de 
Saúde de Lima Duarte em resposta ao requerimento n° 20/2018; Projeto de Resolução n° 06/2018 
que “Institui o programa de distribuição gratuita de livros no âmbito da Câmara Municipal de Lima 
Duarte”; Projeto de Lei Ordinária n° 20/2018 “Autoriza abertura de crédito suplementar no Orçamento 
Municipal de 2018 no valor de R$ 869.100,00 e dá outras providencias”. Iniciando o grande 
expediente é feita leitura de Indicação n° 129/2018, de autoria dos Vereadores João Batista de Moura 
Júnior, Jerônimo Sebastião e Oliveira Donizete Martins Aguiar e José Jayme Carvalho da Cunha, 
indicando as Secretarias Municipais de Administração e Assistência Social que seja oferecido pelo 
Município, transporte coletivo para atender cortejos nos casos de sepultamentos nos Distritos, Vilas e 
Comunidade de Lima Duarte, com análise de critério de renda familiar. A Indicação é colocada em 
discussão e votação. O Vereador João Batista de Moura Júnior justifica que muitos munícipes não 
dispõem de condições financeiras para custear o referido transporte. O Vereador Donizete Martins 
Aguiar concorda que a indicação é de suma importância. O presidente, após concordar com a 
proposição informa que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Assistência Social já 
auxilia família de pessoas carentes, no caso de falecimento de familiar, com valor referente a um 
salário mínimo. O vereador Geraldo Fonseca Neto informa que em algumas situações a Prefeitura 
Municipal já custeia transporte para cortejos. Não havendo manifestações contrárias, a indicação é 
aprovada; Indicação n° 130/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a 
determinação ao setor competente de a instalação de mata-burro na Rua Aristides de Almeida. A 
Indicação é colocada em discussão e votação. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos informa que 
as grades foram retiradas para manutenção e em seguida o referido mata-burro foi aterrado, 
oferecendo risco de rebanhos irem até a BR ocasionando acidente. O Vereador Fábio Pereira Vieira 
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questiona a localização do mata-burro, que segundo ele é muito próxima da rodovia e um animal solto 
na estrada pode causar acidentes graves. O Vereador Walter de Paula Neves considerou absurda a 
atitude de aterrar o referido mata-burro, por se tratar de uma estrada de acesso a propriedades rurais. 
Não havendo manifestações contrárias a indicação é aprovada; Indicação n° 131/2018, de autoria 
dos Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas, José Jayme Carvalho da Cunha e Jerônimo Sebastião 
de Oliveira, indicando ao Secretário Municipal de Obras que realize melhorias na Rua do Horto, Bairro 
Cruzeiro. A Indicação é colocada em discussão e votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas 
explica que a solicitação de moradores é para que seja feito calçamento, pois a água da chuva 
formou valetas que estão causando transtorno e trazendo dificuldades para entrada de veículos. O 
Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, informa que já foi colocado saibro, pelo poder executivo 
municipal, mas quando chove ele é levado para o final da rua. O Vereador Fábio Pereira Vieira 
informa a necessidade de diminuir o declínio da rua e construir uma rede de captação de águas 
pluviais. Não havendo manifestações contrárias a indicação é aprovada; Indicação n° 132/2018, de 
autoria dos Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas, José Jayme Carvalho da Cunha e Jerônimo 
Sebastião de Oliveira, indicando ao Secretário Municipal de Obras que providencie iluminação nas 
pontes que dão acesso aos Bairros Santo Antônio e Poço da Pedra. A Indicação é colocada em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada. Seguindo é feita leitura da 
Proposta de Moção de Aplausos – Vereador Donizete Martins Aguiar e Mário Carvalho Delgado 
Júnior, com entrega de diploma do Poder Legislativo, ao Senhor Adilson José da Silva, ocupante do 
cargo público de “Supervisor de Limpeza Urbana (encarregado da usina de reciclagem)”, por exercer 
o trabalho que lhe foi determinado de forma exemplar. A moção foi colocada em discussão e votação. 
O Vereador Geraldo Fonseca Neto, considerou a moção muito justa. O Presidente justifica que a 
homenagem feita ao Supervisor de Limpeza Urbana se estende simbolicamente a todos os 
funcionários da usina de triagem e compostagem, que no início da atual gestão municipal estava em 
situação de calamidade, segundo ele. O Vereador Donizete Martins Aguiar sugere que os Secretários 
Municipais se espelhem no servidor a ser homenageado. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas 
afirma que não podem deixar a equipe trabalhadora da Usina de Triagem e Compostagem de lado e 
sugere que a homenagem seja estendida a todos. Não havendo manifestações contrárias a Moção é 
aprovada. O Presidente deixa a palavra livre. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, informa a 
existência de quatro telhas quebradas no posto de saúde da Comunidade de Palmital e solicita que o 
Secretário Municipal de Obras tome as devidas providencias. O Vereador Geraldo Fonseca Neto 
informa que terá início no dia 23 de setembro o Campeonato Municipal de futebol, o qual resgatará a 
tradição adormecida desde o ano de 1988, com a realização dos jogos no Campo de Laranjeiras, 
devido à negação de cessão ou aluguel nos campos localizados na zona urbana do Município de 
Lima Duarte. O Vereador Donizete Martins Aguiar opina que a exclusão prejudicou muito o esporte no 
âmbito municipal. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas solicita manutenção das estradas rurais, 
devido a aproximação do período chuvoso; destaca o início das obras de pavimentação no Bairro 
Afonso Pena; finaliza solicitando limpeza de terreno próximo ao Campo do Social Futebol Clube, pois 
existem muitas árvores que oferecem risco de queda sobre a rede elétrica. O Vereador Walter de 
Paula Neves concorda que é iminente o risco de queda de árvores sobre a rede elétrica. O Vereador 
José Jayme Carvalho da Cunha solicita melhorias na estrada de acesso às comunidades de Várzea 
do Brumado e Capoeirão. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos informa a existência de caixa 
subterrânea de fiação telefônica, cuja tampa foi destruída durante a realização de serviço de 
terraplanagem do campo da comunidade de Manejo e solicita que seja providenciada nova tampa, 
eliminando o risco de acidentes. O Vereador João Batista de Moura Júnior solicita a finalização do 
serviço de calçamento no Bairro Jardim Primavera. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, 
lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 17 de setembro 
de 2018. 

  

 


